

19 - 25 ДЕКАБРЯ 2025

ДАЙДЖЕСТ

#148

РОССИЙСКИХ
СМИ

Оглавление

Платежи	03
ЦФА и цифровой рубль	04
Информбезопасность	05
Искусственный интеллект	07
Ипотека и автокредитование	11
DevSecOps	12
Развитие технологий	12
Резонансные новости	13
АФТ и участники	17

Платежи

Клиентам «СберБизнеса» стали доступны моментальные платежи в «Купере»

Все пользователи «СберБизнеса» теперь могут оплатить свой заказ в «Купер Бизнес» новым способом – с помощью сервиса «Моментальные платежи». Это стало возможно благодаря интеграции «Купер Бизнес» с каналом Sber API, которая позволила проводить списания в пользу контрагентов прямо с расчётного счета клиента.

Источник:

[cnews.ru](#)

«Яндекс Пэй» позволит переключаться между счетами разных банков при оплате покупок в офлайне

В приложении «Яндекс Пэй» появилась возможность выбрать банковский счет, который будет использован для оплаты покупки через карту «Яндекс Пэй» — по QR-коду или NFC. Это можно сделать прямо на кассе, в момент оплаты. Даже если выбран сторонний счет, за покупку начислят кешбэк баллами «Плюса». К «Яндекс Пэй» можно привязать до трех счетов в сторонних банках.

Источник:

[cnews.ru](#)

Сбер и Эвотор представили первую инновационную кассу самообслуживания

Одним из ключевых преимуществ продукта является максимальная открытость и гибкость архитектуры. Открытый API дает ритейлерам возможность подключать собственные разработки, настраивать персонализацию сервисов, использовать большие данные и аналитику для повышения конверсии и среднего чека.

Источник:

[plusworld.ru](#)

«Яндекс Пэй» возвращает оплату часами на Samsung Galaxy Watch

Новое приложение «Яндекс Пэй» для часов может работать автономно, не требует подключения к сети или к смартфону при оплате. С ним комфортно оплачивать покупки в любой ситуации — например, во время пробежки в парке или по дороге на тренировку в спортзал — и получать кешбэк баллами «Плюса». В офлайн-режиме пользователю доступно до 20 транзакций в день.

Источник:

[cnews.ru](#)

Платежи

«Перекресток» подключил сервис подтверждения возраста через мессенджер MAX на всех кассах самообслуживания

Цифровой ID — это аналог бумажных документов в виде QR-кода, который находится в профиле пользователя в MAX. QR-код позволяет подтверждать возраст без бумажного паспорта при покупке товаров с возрастными ограничениями на кассах самообслуживания. Цифровой ID действителен только на том устройстве, на котором он создавался, а динамический QR-код обновляется каждые 30 секунд.

Источник:

plusworld.ru

Каждый четвертый платеж через терминал в 2025 году в России совершили по QR-коду, NFC или улыбке

Эксперты «СберАналитики» изучили распространенность в России альтернативных (помимо банковской карты напрямую) способов оплаты в платежных терминалах. В исследовании рассмотрены три платежных метода: QR-код через СБП, NFC и биометрия лица (улыбка). Обезличенные данные за 11 месяцев 2025 года охватили всю территорию страны.

Источник:

cnews.ru

ЦФА и цифровой рубль

Минфин проработает регулирование для долговых цифровых финансовых активов

Минфин РФ планирует проработать регулирование для долговых цифровых финансовых активов (ЦФА) в Налоговом кодексе, на текущем этапе проработки этого вопроса необходимо дополнительно обсудить нововведения с регионами, сообщил статс-секретарь – замминистра финансов Алексей Сазанов. Сначала было необходимо согласовать и закрепить понятие долгового ЦФА в отраслевом законодательстве.

Источник:

1prime.ru

ЦФА и цифровой рубль

Альфа-Банк организовал выпуск гибридных ЦФА на топливо

Альфа-Банк объявил о запуске гибридных цифровых финансовых активов (ЦФА), совмещающих инвестиционную доходность с возможностью получения реального товара — топливной карты на 100 литров бензина. Эмитентом выступило ПАО «ЕвроТранс» (бренд ТРАССА), структуру выпуска подготовил Альфа-Банк через собственную платформу «А-Токен».

Источник:

[rbc.ru](#)

Росдорбанк запустил операции с цифровым рублем для клиентов

Росдорбанк стал одним из первых российских банков, начавших работу с цифровым рублем в режиме промышленной эксплуатации. Внедрение третьей формы национальной валюты выполнено «под ключ» на решении для дистанционного банковского обслуживания (ДБО) isFront 2.0, разработанном компанией «Информационные системы».

Источник:

[cnews.ru](#)

Информбезопасность

Bi.Zone: злоумышленники стали чаще уничтожать инфраструктуру вместо ее шифрования

В 2025 году расследовать киберинциденты с высоким уровнем ущерба, когда инфраструктура компании была зашифрована или полностью уничтожена, чаще всего приходилось в сфере ритейла. На долю отрасли пришелся 31% всех обращений. По данным Bi.Zone, ритейл также стал абсолютным лидером по числу утечек данных: на его долю приходится почти 40% всех случаев. Причиной инцидентов в большинстве случаев является устаревшая ИТ-инфраструктура и слабое сегментирование сетей.

Источник:

[cnews.ru](#)

Информбезопасность

Более 70% утечек данных в России за год пришлось на госсектор

За 2025 год 73% всех утечек данных из российских организаций пришлось на госсектор. В топе по уязвимым направлениям также сферы ритейла и услуг. Аналитики отмечают, что такая ситуация в государственных структурах связана с политической мотивацией хакеров, а также низким уровнем кибербезопасности некоторых организаций. В перспективе при сохранении геополитической напряженности число утечек продолжит расти, прогнозируют они.

Источник:

kommersant.ru

Билайн стал партнером фрод-рулетки Т-Банка

В рамках сотрудничества Билайн будет перенаправлять во фрод-рулетку трафик мошеннических звонков, что позволит значительно увеличить масштабы нейтрализации мошенников, предполагают участники партнерства. Также мошеннический трафик поступает во фрод-рулетку от Т-Мобайла, одновременно тестируется работа с другими операторами.

Источник:

vedomosti.ru

Объем российского ИБ-рынка по итогам 2025 года превысит 400 млрд рублей

Российский рынок кибербезопасности по итогам 2025 года преодолеет отметку в 400 млрд рублей. Рост по сравнению с 2024 годом составит 20–25%. В прошлом году объем российского ИБ-рынка увеличился на 27% и достиг отметки в 337 млрд рублей. Как отмечают аналитики, цифровая трансформация и миграция компаний на отечественные платформы создают новую среду для защиты, где безопасность становится неотъемлемой частью бизнес-процессов.

Источник:

iksmedia.ru

ФСТЭК определила угрозы безопасности от искусственного интеллекта

Федеральная служба по техническому и экспортному контролю (ФСТЭК) впервые внесла в банк данных угроз (БДУ) информационной безопасности риски, связанные с искусственным интеллектом (ИИ). В перечне описаны специфичные технологии ИИ, уязвимости в которых могут использоваться злоумышленниками в кибератаках.

Источник:

vedomosti.ru

Информбезопасность

Мошенники стали реже создавать фишинговые сайты, но чаще распространять вредоносные приложения

По данным BI.ZONE, в 2025 году количество фишинговых ресурсов сократилось в 1,5 раза по сравнению с прошлым годом. Мошенники размещали свой контент в Telegram, а также распространяли вредоносные приложения, чтобы красть деньги и данные пользователей. Ключевой тренд 2025 года — существенное снижение количества фишинговых ресурсов во всех доменных зонах.

Источник:

plusworld.ru

Правительство внесет в Думу законопроект о системных мерах по защите от кибермошенничества

Правительство повышает меры по усилению защиты граждан и бизнеса от мошенничества в цифровой среде. На заседании премьер-министра Михаила Мишустин напомнил о недавней стратегической сессии, где обсуждался дополнительный комплекс инициатив, направленных на предотвращение кибермошенничества.

Источник:

interfax.ru

Искусственный интеллект

Разработан передовой оптический чип для генеративного ИИ

Исследователи из Шанхайского университета Цзяотун создали оптический чип LightGen, с помощью которого можно оперировать крупномасштабными моделями генеративного искусственного интеллекта. Ученые считают, что новая разработка открывает перспективы для решения объемных вычислительных задач.

Источник:

tass.ru

Искусственный интеллект

«Яндекс» запустил Yandex AI в поиске на глобальном домене

«Яндекс» запустил собственное ИИ-решение в поиске на глобальном домене yandex.com. Yandex AI, который раньше был доступен в странах СНГ и отдельных регионах, теперь работает для пользователей по всему миру. Это глобальная версия ИИ-поиска «Яндекса», построенного на тех же технологиях, что и «Алиса AI». Yandex AI помогает быстрее получать ответы на запросы.

Источник:

cnews.ru

В РФ создали крупнейший в мире набор фотографий для обучения «умных касс»

Российские ученые представили самый большой в мире открытый набор из сотен тысяч фотографий, предназначенный для обучения систем компьютерного зрения в розничной торговле. Разработка поможет значимым образом улучшить точность распознавания упакованных фруктов и овощей в реальных супермаркетах.

Источник:

tass.ru

«Страховой Дом ВСК»: 57% россиян опасаются, что ИИ «подсидит» их на работе

Один из главных страхов россиян заключается в том, что ИИ сможет заменить их на работе – в этом признались 57% респондентов. И только 30% полностью уверены в обратном – технология не заменит человека. В то же время минимум 53% россиян прибегают к помощи искусственного интеллекта в рабочее время (35% делают это в открытую, а 19% скрывают этот факт от начальства).

Источник:

cnews.ru

Исследование «Авито» и «Право.ru»: 88% российских юристов используют ИИ в работе

В опросе приняли участие более 500 юристов. 63% из них убеждены, что с внедрением технологий им удалось повысить свою производительность. Чуть меньше трети юридических компаний намерены внедрить корпоративные ИИ-решения в ближайшие 1–2 года, а еще 13% активно используют их уже сейчас, 28% организаций находятся на стадии тестирования. Корпоративным доступом или лицензиями на популярные ИИ-инструменты сотрудников обеспечивает четверть компаний.

Источник:

iz.ru

Искусственный интеллект

«АльфаСтрахование» реализует более 10 проектов в области ИИ с помощью технологий Yandex B2B Tech в 2026 году

В планах «АльфаСтрахование» реализовать более 10 проектов с применением технологий от Yandex B2B Tech. Компания будет использовать ML-сервисы, доступные на платформе Yandex AI Studio, и разрабатывать собственные ИИ-решения на основе решений Yandex B2B Tech. Новыми сервисами будут пользоваться большинство сотрудников «АльфаСтрахование»: разработчики, специалисты контакт-центров, офисные сотрудники, HR и другие специалисты.

Источник:

[cnews.ru](#)

Только 26% российских компаний имеют стратегию развития искусственного интеллекта

По данным исследования, ИИ-стратегия есть у 36% крупных компаний с годовым доходом 2–15 млрд руб. У организаций, чья выручка превышает 15 млрд руб. (крупнейшие), этот показатель ниже и составляет 25%. У малого (доход до 800 млн руб.) и среднего (800 млн - 2 млрд руб.) данный параметр находится на уровне 22%. В среднем - у 26% компаний. Намерение разработать ИИ-стратегию есть у 33% организаций: от 30% в среднем бизнесе до 38% у крупнейших участников рынка.

Источник:

[comnews.ru](#)

Основной риск в использовании ИИ — недостаток критического мышления

Использование моделей на основе искусственного интеллекта все активнее проникает в нашу жизнь. Банковская сфера — один из лидеров процесса: обширные потребности в области работы с большими данными заставляют банковских специалистов разрабатывать всё новые модели на основе ИИ, помогающие как сотрудникам банка, так и его клиентам.

Источник:

[iz.ru](#)

Нейросеть «Сбера» GigaChat получила сертификат финансового аналитика

Нейросеть Сбербанка GigaChat успешно сдала профессиональный экзамен СФА, справившись с заданиями по экономике, корпоративным финансам и инвестициям, и получила сертификат финансового аналитика. Нейросеть сдавала тест в отдельной сессии по регламенту организаторов, чтобы исключить утечку заданий и обеспечить объективность.

Источник:

[rbc.ru](#)

Искусственный интеллект

«Алиса AI» в «Яндекс Браузере» научилась отвечать на вопросы по информации из видео и документов

«Алиса AI» в «Яндекс Браузере» научилась анализировать открытые видео и документы и отвечать на вопросы по их содержанию. ИИ-ассистент знает, что на странице, поэтому ему не нужно объяснять контекст или придумывать сложный запрос. Например, можно открыть видео с рецептом и спросить какие ингредиенты используются, и «Алиса AI» сразу даст ответ.

Источник:

[cnews.ru](#)

55% компаний уверены, что к 2028 году ИИ-грамотность станет ключевым навыком для большинства профессий

В России растет значение компетенций в области искусственного интеллекта: работодатели все чаще ожидают, что специалисты умеют применять нейросети в решении профессиональных задач. Согласно опросу hh.ru, платформы онлайн-рекрутинга, 55% компаний считают, что ИИ-навыки станут ключевой компетенцией для целого ряда профессий уже в ближайшие два-три года. А еще 21% назвали уверенную работу с нейросетями базовым требованием для будущего рынка труда.

Источник:

[cnews.ru](#)

Больше половины крупных компаний превышают бюджет на внедрение генеративного ИИ в три раза и более

Массовое внедрение генеративного ИИ российским крупным бизнесом сопровождается серьезной проблемой бюджетного планирования. Согласно оценкам AutoFAQ, больше половины организаций превышают первоначальную смету на 200% и более. Это одна из ключевых причин, по которым существенная часть проектов не доходят до стадии продуктивной эксплуатации.

Источник:

[cnews.ru](#)

Ипотека и автокредитование

ЦБ оценил общий долг россиян по ипотеке

Общий долг россиян по ипотеке по итогам ноября превысил 23,2 триллиона рублей, это максимум с начала года, выяснило РИА Новости, изучив данные Банка России. С начала года показатель вырос на 6,8% - в январе задолженность по ипотеке в РФ составляла 21,8 триллиона рублей. По сравнению с октябрем задолженность по ипотеке выросла на 1,4%.

Источник:

1prime.ru

Банки спрогнозировали всплеск числа отказов в автокредитах

С 1 января в России изменятся правила оценки дохода желающих взять автокредит. Отказы могут затронуть не только россиян с теневыми доходами, но и силовиков, если они берут кредит не в зарплатном банке, предупреждают банкиры.

Источник:

rbc.ru

Требованиям семейной ипотеки соответствуют 12,5% домохозяйств в России

Действующим требованиям по семейной ипотеке соответствуют 12,5% из 66,1 млн домохозяйств в России, следует из исследования «Домклик» и Центра финансовой аналитики Сбербанка. Наибольшая доля домохозяйств, попадающих под условия льготной программы, выявлена в Чечне (47,1%), Ингушетии (45,1%) и Дагестане (39,3%). Наименьшая доступность зафиксирована в Москве (7,6% домохозяйств), Волгоградской (8,7%) и Тульской областях (8,8%).

Источник:

vedomosti.ru

В январе-ноябре 2025 года объем выданных автокредитов составил 1,38 трлн рублей

По данным НБКИ, в январе-ноябре 2025 года было выдано автокредитов на сумму 1 375,3 млрд. руб. или на 34,2% (или в 1,5 раза) меньше, чем за аналогичный период прошлого года (в январе-ноябре 2024 года – 2 089,4 млрд. руб.). Наибольший объем выданных автокредитов в регионах РФ в январе-ноябре 2025 года был отмечен в Москве (128,9 млрд. руб.).

Источник:

plusworld.ru

DevSecOps

Эксперты Swordfish Security: в 2026 году мы увидим громкие инциденты с участием ИИ

Большие языковые модели и искусственный интеллект, в частности, не существуют в вакууме. Они интегрированы с приложениями и цифровыми сервисами. Этот конвейер разработки состоит из нескольких векторов и для приложений (это DevSecOps), и для данных (DataOps), и для моделей ИИ (AISeOps). Чтобы сломать его и увести данные, можно напрямую атаковать модель, а можно и любое звено цепочки.

Источник:

[cnews.ru](#)

Пять ключевых QA-трендов 2025-2026: как ИИ, DevOps и безопасность меняют тестирование

Рынок тестирования меняется быстрее, чем когда-либо. С скачок ИИ-технологий, рост DevSecOps, нагрузки от LLM-сервисов и переход на no-code-автоматизацию формируют новую реальность. Что нужно знать, чтобы команда оставалась эффективной и востребованной? Разбираем пять мировых трендов, которые нельзя упустить из виду в новом году.

Источник:

[itweek.ru](#)

Развитие технологий

Страна получила 72-кубитный квантовый компьютер на атомной платформе

Ученые физического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова, участвующие в Квантовом проекте, повысили размерность прототипа квантового вычислителя на одиночных нейтральных атомах рубидия до 72 кубитов.

Источник:

[cnews.ru](#)

Развитие технологий

Yadro планирует создать собственный чип для базовых станций

Российский производитель вычислительной техники Yadro планирует представить свой чип для базовых станций к 2028–2031 году. На проект может потребоваться до \$300 млн инвестиций, ранее же компания планировала вложить 6 млрд руб. в разработку другого процессора и представить его в 2023 году.

Источник:

kommersant.ru

Резонансные новости

ЦБ планирует распределять риски между банками при кредитовании экономики

Банк России планирует распределять риски между банками при кредитовании экономики для снижения концентрации рисков, говорится в документе «Основные направления развития финансового рынка Российской Федерации на 2026 год и период 2027-2028 годов», опубликованном ЦБ. Для снижения концентрации планируется развивать механизмы, способствующие распределению кредитного риска между банками, а также между другими участниками финансового рынка.

Источник:

1prime.ru

В России появится единый обезличенный идентификатор пользователя в интернете

Минцифры введет единый идентификатор пользователя для всех цифровых платформ, чтобы точнее считать аудиторию. Об этом рассказала заместитель главы Минцифры России Бэлла Черкесова на заседании Общественного совета при министерстве. Замминистра отметила, что идет работа по улучшению подходов к медиаизмерениям через способы унификации данных.

Источник:

rg.ru

Резонансные новости

ЦБ проработает возможность страхования вкладов электронных денежных средств

В целях защиты прав вкладчиков также будет проработана возможность страхования в системе страхования вкладов электронных денежных средств граждан, распоряжение которыми осуществляется с использованием персонаифицированных электронных средств платежа.

Источник:

1prime.ru

ЦБ обновил комплекс стандартов Открытых API

Новые стандарты разработаны совместно с участниками финансового рынка и учитывают результаты пилотных сервисов на основе этой технологии с участием реальных клиентов. Крупнейшие игроки тестировали решения с 2024 года, создавая сервисы персонального финансового помощника и корпоративного мультибанкинга.

Источник:

vedomosti.ru

Российские банки в ноябре увеличили чистую прибыль на 27%

По итогам ноября чистая прибыль российских банков выросла на 27%, до 394 млрд руб. С начала года банковский сектор заработал 3,4 трлн руб., сообщил Центробанк (ЦБ). Обновленные данные приводятся в докладе «О развитии банковского сектора».

Источник:

kommersant.ru

Банки начали запрашивать родственную связь при переводе денег

Банки начали уточнять родственную связь клиентов с людьми, которым они хотят перечислить крупную сумму денег. Так, при желании совершить такой перевод операцию блокируют. Затем с человеком связывается сотрудник кредитной организации и задает вопросы, среди них просьба назвать полные данные получателя и его родственную связь с ним.

Источник:

ria.ru

Резонансные новости

В Подмосковье началось первое серийное производство базовых станций

В подмосковной Дубне на заводе компании Yadro начало работать первое отечественное серийное производство базовых станций. Предприятие осуществляет полный цикл производства и планирует к 2030 году закрыть 75% потребности российского рынка.

Источник:

[cnews.ru](#)

«Аэрофлот» протестировал сервис посадки на самолет по биометрии

«Аэрофлот» совместно с аэропортом Пулково и Центром биометрических технологий в декабре 2025 года протестировали сервис «Мигом», обеспечивающий прохождение предполетных проверок по биометрии – без предъявления паспорта.

Источник:

[cnews.ru](#)

ЦБ скорректирует правила депозитарного учета зарубежных и российских ценных бумаг

ЦБ РФ планирует скорректировать правила депозитарного учета зарубежных ценных бумаг и прав иностранных инвесторов на российские ценные бумаги по итогам общественного обсуждения представленного в конце мая доклада «Депозитарный учет: новый взгляд на привычные вещи». Банк России сообщил, что предлагает ряд положений, направленных на усиление защиты инвесторов, чтобы они легли в основу концепции регуляторных изменений.

Источник:

[1prime.ru](#)

Эксперимент по подключению банков к цифровому профилю гражданина будет прекращен

С февраля 2026 года Минцифры прекращает эксперимент по подключению банков к цифровому профилю гражданина, в котором можно сверить его данные, например, при кредитовании, по API, позволяющему получать информацию онлайн. Вместо этого им рекомендовано получать такую информацию через Систему межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ), по которой ответ может идти до нескольких часов. В Минцифры уверены, что это улучшит безопасность взаимодействия банков с цифровым профилем.

Источник:

[kommersant.ru](#)

Резонансные новости

ДОМ.РФ и «Ингосстрах» договорились о создании новых финансовых продуктов

ДОМ.РФ и страховая компания «Ингосстрах» подписали меморандум о стратегическом сотрудничестве. Компании планируют создать новые финансово-страховые продукты и привлечь инвестиции в проекты по улучшению качества жизни. Меморандум предусматривает совместные инициативы в области ипотечного кредитования, секьюритизации, финансирования строительства и лизинга техники. Также стороны займутся развитием социальной, медицинской и жилищной инфраструктуры в регионах.

Источник:

[iz.ru](#)

Банк России подготовил концепцию по регулированию криптовалют на рынке РФ

Банк России подготовил концепцию по регулированию криптовалют на российском рынке, согласно которой приобретать криptoактивы смогут не только квалифицированные, но и неквалифицированные инвесторы. Для каждой категории будут установлены свои правила. Предложения по изменению законодательства Банк России направил на рассмотрение в правительство

Источник:

[tass.ru](#)

ВТБ: рынок сбережений по итогам 2025 года достигнет 66 триллионов рублей

По предварительной оценке ВТБ, рынок сбережений в России по итогам 2025 года достигнет практически 66 триллионов рублей, увеличившись на 15%. Основным драйвером роста остаются рублевые накопления, объем которых вырос на 16,5%, до отметки 62,5 триллиона.

Источник:

[1prime.ru](#)

Сбер первым в РФ подтвердил безопасность биометрических сервисов на госуровне

Сбербанк получил полный комплект заключений регуляторов, которые подтверждают надежный уровень защиты биометрических сервисов банка: сервиса «Оплаты улыбкой» и биометрической системы контроля и управления доступом в здания (СКУД).

Источник:

[tass.ru](#)

Резонансные новости

Банк России включил Мосбиржу в реестр администраторов индикаторов

Банк России 24 декабря 2025 года внес в реестр администраторов индикаторов первую организацию — Московскую Биржу, а также утвердил методологию определения и представления индикатора RUSFAR.

Источник:

bosfera.ru

«Большая четверка» придумала, как надежно маркировать звонки от организаций

Операторы связи «большой четверки» — «Билайн», «Мегафон», МТС и Т2 — разработали открытые API межоператорского взаимодействия при маркировке вызовов организаций. Разработка Открытого API позволит оптимизировать процесс обмена маркировками между операторами. Услуга предоставляется бесплатно, уточнили представители операторов.

Источник:

vedomosti.ru

АФТ и участники

Банк России опубликовал стандарты Открытых API, разработанные на площадке Ассоциации ФинТех

Банк России утвердил и опубликовал 10 стандартов, которые были разработаны специалистами Ассоциации ФинТех (АФТ) совместно с участниками АФТ при участии Банка России. Стандарты согласованы экспертным советом АФТ по развитию открытых API.

Источник:

cnews.ru

АФТ и участники

ЦБ обновил стандарты Открытых API на основе тестирования с реальными клиентами

Анастасия Каючина, Директор по развитию Открытых данных и экосистем Ассоциации ФинТех: «Применение единых рекомендательных стандартов Открытых API позволит финансовому рынку перейти от точечных интеграций к масштабируемому взаимодействию по единым правилам. Это снижает технологические барьеры между участниками, повышает уровень безопасности сервисов для клиентов и дает импульс созданию инновационных сервисов, где клиент может бесшовно управлять своими финансовыми продуктами».

Источник:

plusworld.ru

Когда цифры начинают говорить

«В России рынок развивается более высокими темпами – свыше 25% в год в сегменте отечественных решений, что обусловлено политикой импортозамещения и государственными программами цифровой трансформации», – говорит Марианна Данилина, руководитель управления стратегии, исследований и аналитики Ассоциации ФинТех.

Источник:

vedomosti.ru

Финсектор отбился от хакеров

В условиях развивающегося применения технологий искусственного интеллекта ВПО становится «умнее» и позволяет обходить «классические» защитные меры, говорит руководитель управления информационной безопасности Ассоциации ФинТех Александр Товстолип.

Источник:

kommersant.ru

Россия делает ставку на партнерство с бигтехом в подготовке ИИ-кадров

По словам советника гендиректора по ИИ Ассоциации ФинТех (АФТ), основателя канала Ген ИИ Алексея Сидорюка, вузы обычно адаптируются под бурное развитие ИИ медленнее, чем корпоративные организации. Сейчас в стране практикуется некий микс: с одной стороны, спикеры из крупных организаций преподают в профильных вузах на кафедрах ИИ, а с другой, крупные игроки создают вузы для подготовки профильных специалистов для более прикладных и понятных задач.

Источник:

rg.ru

АФТ и участники

Стандарты для Открытых API стимулируют создание инновационных решений

Банк России официально утвердил пакет из десяти стандартов для Открытых API, разработка которых велась Ассоциацией ФинТех при активном участии кредитных организаций и регулятора. Данные документы, прошедшие согласование в Экспертном совете АФТ, призваны унифицировать взаимодействие на финансовом рынке, охватывая как базовые основы — общие положения, глоссарий и профили безопасности, так и конкретные прикладные протоколы для доступа к информации о счетах физических и юридических лиц.

Источник:

[nbt.ru](#)

Концепция API

Всероссийский союз страховщиков вместе с Банком России и Ассоциацией ФинТех (АФТ) обсуждает возможный формат дальнейшего участия страховых компаний в проекте по внедрению Открытых API. В фокусе внимания на данный момент — обмен данными с медицинскими организациями, а также с логистическими компаниями и навигационными сервисами, что позволит точно оценивать риски при расчете стоимости страховки, а при наступлении страхового случая урегулирование убытков будет занимать часы вместо недель, уточняет директор по развитию открытых данных и экосистем АФТ Анастасия Каючкина.

Источник:

[kommersant.ru](#)

Сергей Демидов, ИБ-директор Мосбиржи: Инфобез — это креатив. А креативить под давлением невозможн

«Ассоциация ФинТех» — молодцы, они проактивно собирают обратную связь с компаний. Тем не менее, в технических комитетах тоже важно участвовать. Но многим это кажется пустой тратой времени.

Источник:

[cnews.ru](#)

АФТ и участники

Георгий Джабиев, Т1 Облако: «Облако для ИИ. Как технологии трансформируют финансовый сектор»

Искусственный интеллект стремительно меняет финансовую индустрию — от клиентского сервиса и кредитного scoringa до рекомендаций по инвестированию и анализа рыночных отчетов и новостей. По данным Ассоциации ФинТех, в 2025 году более 50% банков России активно внедряют решения на базе искусственного интеллекта.

Источник:

[nbt.ru](#)

Как выстроить доверие между финтех-компанией и облачным провайдером (видео)

Александр Товстолип, руководитель Управления информационной безопасности Ассоциации ФинТех, о преимуществах облаков для компаний финансового сектора, законе об аутсорсинге, лучших практиках миграции в облако и правильной оценке риска при использовании облаков и облачной защиты.

Источник:

[rutube.ru](#)

ИИ в страховании жизни – это не хайп, а точка роста

Единый и прозрачный подход к оценке технологий призван ускорить масштабирование успешных решений, и я уверен, что к инициативам Банка России, Альянса ИИ и Ассоциации ФинТех в будущем присоединятся и другие участники рынка. По оценке регулятора, страховую отрасль может стать одним из наиболее показательных примеров трансформации бизнес-процессов под воздействием ИИ, и мы полностью разделяем эту позицию.

Источник:

[bdtm.ru](#)

Блокчейн и банки: созданы друг для друга?

Свои платформы есть у многих крупных банков, Ассоциацией ФинТех совместно с Банком России была создана платформа «Мастерчейн», основанная на протоколе Ethereum, доработанном с учетом требований российского законодательства к криптографии и процессу идентификации пользователей. Среди отличий российского подхода от мирового можно выделить то, что у нас основные усилия сосредоточены на обеспечении взаимодействия участников рынка, а не на развитии рынка криптовалюты.

Источник:

[itweek.ru](#)